
小中学生向け
スポーツに関する意識
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１ 回答者の基本属性

性別

運動は得意か

男性, 53.6%

女性, 46.4%

Q1 性別（n=237）（外回答しない4件 以降除く）

とても得意 , 27.8%

どちらかと言えば得意 , 42.6%

どちらかと言えば苦手, 24.5%

とても苦手, 5.1%

Q2 体を動かすのは得意か（n=237）

とても得意 , 

35.4%

どちらかと言えば

得意 , 42.5%

どちらかと言えば

苦手, 18.9%

とても苦手, 3.1%

Q2男子（n=127）

とても得意 , 

19.1%

どちらかと言えば

得意 , 42.7%

どちらかと言えば

苦手, 30.9%

とても

苦手, 

7.3%

Q2 女子（n=110)

２ 運動についての意識
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スポーツを見るのは好きか

運動は好きか

とても好き, 46.4%

どちらかと言えば好

き , 36.7%

どちらかと言えばきらい, 12.7%

とてもきらい, 4.2%

Q3 体を動かすのは好きですか（n=237）

とても好き, 59.1%

どちらかと言えば

好き , 31.5%

どちらかと言えば

きらい, 8.7%

とてもきらい, 

0.8%

Q3 男子（n=127）

とても好き, 31.8%

どちらかと言えば

好き , 42.7%

どちらかと言えば

きらい, 17.3%

とてもきらい, 8.2%

Q3 女子（n=110)

３ スポーツに対する意識や実施状況について

とても好き, 

38.4%

どちらかと言え

ば好き , 38.4%

どちらかと言え

ばきらい, 21.1%

とてもきらい, 

2.1%

Q4 スポーツを見るのは好きか（n=237）

とても好き, 51.2%どちらかと言

えば好き , 

32.3%

どちらかと言えば

きらい, 15.0%

とてもきらい, 1.6%

Q4 男子（n=127）

とても好き, 23.6%

どちらかと言

えば好き , 

45.5%

どちらかと言

えばきらい, 

28.2%

とてもきらい, 

2.7%

Q4 女子（n=110）
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学校以外でのスポーツ実施状況

スポーツの実施頻度

25.8%

24.3%

18.3%

13.2%

9.3%

6.4%

2.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

友達と遊ぶときに

学校のクラブ活動・運動部部活動

スポーツクラブ・チーム・スクール

家族と一緒に

観戦（直接・テレビ等）はするが、自分では学校の授業・行事以外にはしない

学校の授業・行事以外ではスポーツを見ることもすることもない

その他

Q5 学校の授業や行事以外でどのようにスポーツを行っているか(n=237）（複数回答）

男子
（n=127）

女子
（n=110）

友達と遊ぶときに 25.7% 25.9%

学校のクラブ活動・運動部部活動 27.6% 19.5%

スポーツクラブ・チーム・スクール 19.8% 16.2%

家族と一緒に 12.3% 14.6%

観戦（直接・テレビ等）はするが、自分では学校の授業・行事以外にはしない 8.6% 10.3%

学校の授業・行事以外ではスポーツを見ることもすることもない 4.5% 9.2%

その他 1.5% 4.3%

36.3%

25.7%

18.6%

5.9%

5.1%

3.8%

3.0%

1.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

週３回以上

週１~２回

毎日

月に数回

していない

年１~３回程度

２~３か月に１回程度

月に１回程度

Q6 あなたは昨年、学校の授業や行事以外でどれくらいスポーツをしたか（n=237）

男子
（n=127）

女子
（n=110）

週３回以上 42.5% 29.1%

週１~２回 22.8% 29.1%

毎日 26.0% 10.0%

月に数回 3.9% 8.2%

していない 2.4% 8.2%

年１~３回程度 2.4% 5.5%

２~３か月に１回程度 0.0% 6.4%

月に１回程度 0.0% 3.6%
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月１回程度以上スポーツした人の実施した理由

37.5%

36.1%

39.6%

23.2%

23.1%

23.2%

14.6%

15.3%

13.4%

12.4%

14.1%

9.8%

8.6%

7.5%

10.4%

3.8%

3.9%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=209）

男子（n=121）

女子（n=88）

Q7 Q6で月1回程度以上スポーツをした人にお聞きします。あなたがスポーツをした理由はなんですか

（複数選択可）

楽しいから・好きだから 上手くなりたいから 勝つとうれしいから

友達がやっているから 小さいころからやっているから その他

月１回程度未満でスポーツしなかった人の理由

32.6%

37.5%

31.6%

21.7%

25.0%

21.1%

19.6%

12.5%

21.1%

17.4%

12.5%

18.4%

6.5%

12.5%

5.3%

2.2%

0.0%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=28)

男性(n=6)

女性(n=22)

Q8 Q6で月１回程度より少なかった人にお聞きします。あなたがスポーツをあまりしなかった理由はな

んですか（複数選択可）

他に楽しいことがあるから
練習が大変だから・苦しいから
得意(とくい)ではないので上手な人に合わせられないから
勉強やほかの習い事を一生懸命(いっしょうけんめい)やっているから
その他
勝ち負けを決めるのが嫌いだから

スポーツをした理由その他

友達に誘われた

部活動だから

将来に関わるから

たまにはやらないとと感じたから

親が私を外に連れて行ったから。

苦手だから

父母兄弟姉妹がやっていたから

なんとなく

親に勧められた

習い事

興味を持って親に教えてもらったから。

暇だから

痩せるため

スポーツをあまりしなかった理由その他

いじめによって学校に登校することが難しかったから。

やる時間がなかったから
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４ ニュースポーツや障害者スポーツの認知度について

ボッチャについて

27.0%

29.1%

24.5%

26.6%

28.3%

24.5%

46.4%

42.5%

50.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=237)

男子(n=127)

女子(n=110)

Q9 ボッチャをやったことがあるか

やったことがある 知っているが、やったことはない 知らない

モルックについて

9.3%

12.6%

5.5%

27.0%

30.7%

22.7%

63.7%

56.7%

71.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=237)

男子(n=127)

女子(n=110)

Q9 モルックをやったことがあるか

やったことがある 知っているが、やったことはない 知らない
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５ スポーツの観戦について

どのスポーツを直接観戦したか

30.1%

18.1%

13.3% 12.3%

5.5% 4.2% 3.9% 3.9% 3.6% 2.6% 1.9%
0.3% 0.3% 0.0%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

Q10 あなたは昨年、どんなスポーツを直接会場で観戦しましたか

（n=237）（複数選択可)

直
接
会
場
で
の
観
戦
を
し
て
い
な
い

バ
ス
ケ
ッ
ト
ボ
ー
ル

野
球

サ
ッ
カ
ー
、
ビ
ー
チ
サ
ッ
カ
ー

フ
ッ
ト
サ
ル

陸
上
競
技(

り
く
じ
ょ
う
き
ょ
う
ぎ)

ボ
ク
シ
ン
グ
、
レ
ス
リ
ン
グ
、
武
道

（
柔
道
、
剣
道
、
空
手
、
相
撲)

テ
ニ
ス
、
卓
球

バ
レ
ー
ボ
ー
ル
、
ハ
ン
ド
ボ
ー
ル

ラ
グ
ビ
ー

そ
の
他

ゴ
ル
フ

フ
ィ
ギ
ュ
ア
ス
ケ
ー
ト
、
ス
ピ
ー
ド

ス
ケ
ー
ト
、
ア
イ
ス
ホ
ッ
ケ
ー

パ
ラ
ス
ポ
ー
ツ
（
ボ
ッ
チ
ャ
、
車
い

す
ラ
グ
ビ
ー
な
ど)

全体
(n=237)

30.1% 18.1% 13.3% 12.3% 5.5% 4.2% 3.9% 3.9% 3.6% 2.6% 1.9% 0.3% 0.3% 0.0%

男子
(n=127)

21.3% 21.3% 17.8% 15.5% 5.7% 5.2% 4.6% 3.4% 1.7% 2.9% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0%

女子
(n=110)

41.5% 14.1% 7.4% 8.1% 5.2% 3.0% 3.0% 4.4% 5.9% 2.2% 3.7% 0.7% 0.7% 0.0%

どのスポーツをテレビ等で観戦したか

どんなスポーツを直接会場で観戦したかその他

バドミントン

水泳

体操

新体操

BMX

スケボー

16.2% 16.1%

13.7%
11.8%

7.5%
6.4% 6.2% 5.8% 5.3%

3.5% 3.0% 2.4%
1.3% 0.7%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

Q11 あなたは昨年、どんなスポーツをテレビやインターネット等で観戦しましたか(n=237)（複数

選択可)

野
球

サ
ッ
カ
ー
、
ビ
ー
チ
サ
ッ
カ
ー

バ
ス
ケ
ッ
ト
ボ
ー
ル

バ
レ
ー
ボ
ー
ル
、
ハ
ン
ド
ボ
ー
ル

テ
ニ
ス
、
卓
球

陸
上
競
技(

り
く
じ
ょ
う
き
ょ
う
ぎ)

テ
レ
ビ
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
等
で
の
観
戦

を
し
て
い
な
い

ボ
ク
シ
ン
グ
、
レ
ス
リ
ン
グ
、
武
道
（
柔

道
、
剣
道
、
空
手
、
相
撲)

ラ
グ
ビ
ー

フ
ィ
ギ
ュ
ア
ス
ケ
ー
ト
、
ス
ピ
ー
ド
ス

ケ
ー
ト
、
ア
イ
ス
ホ
ッ
ケ
ー

ゴ
ル
フ

フ
ッ
ト
サ
ル

パ
ラ
ス
ポ
ー
ツ
（
ボ
ッ
チ
ャ
、
車
い
す
ラ

グ
ビ
ー
な
ど)

そ
の
他

全体(n=237) 16.2% 16.1% 13.7% 11.8% 7.5% 6.4% 6.2% 5.8% 5.3% 3.5% 3.0% 2.4% 1.3% 0.7%

男子(n=127) 17.0% 15.4% 14.1% 9.5% 8.4% 6.8% 3.2% 6.8% 5.9% 3.6% 3.9% 3.2% 2.0% 0.2%

女子(n=110) 14.8% 17.4% 13.1% 16.1% 5.9% 5.5% 11.9% 3.8% 4.2% 3.4% 1.3% 0.8% 0.0% 1.7%

どんなスポーツをテレビやインターネット等で観戦したかその他

水泳

スケートボード

sasuke

バドミントン

競馬

体操

新体操
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６ スポーツとの関わりについての意識について

47.9%

41.7%

56.2%

17.3%

14.1%

21.5%

13.0%

16.6%

8.3%

11.3%

14.7%

6.6%

9.5%

12.9%

5.0%

1.1%

0.0%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=237)

男子(n=127)

女子(n=110)

Q12 あなたはプレイヤー以外でもスポーツに関わってみたいと思いますか（複数選択可)

特にやりたいと思わない 会場でスタッフをしてみたい

スポーツの監督(かんとく)やコーチをやってみたい 審判(しんぱん)をやってみたい

スポーツの道具を作ったり、売ったりしてみたい その他

プレイヤー以外でもスポーツに関わってみたいと思いますかその他

応援したい

セキュリティカメラの監視役をしたい

スケボーの先生になりたい

プレイヤー以外でどのように関わりたいか

７ プロスポーツチームの認知度について

立川市を中心に活動しているプロスポーツを知っているか
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28.9%

25.5%

34.6%

35.2%

33.2%

38.5%

15.4%

17.0%

12.8%

12.0%

13.5%

9.6%

6.7%

8.9%

3.2%

1.7%

1.9%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=237)

男子(n=127)

女子(n=110)

Q13 立川市を中心に活動しているプロスポーツチームを知っていますか（複数選択可）

アルバルク東京（バスケットボールBリーグ） 立川ダイス（バスケットボールBリーグ,３×３）

東京ヴェルディ（サッカー） 立川アスレティックFC（フットサル）

東京ヴェルディ（ビーチサッカー） 石川ボクシングジム（ボクシング）


